



习近平致贺康诺利就任爱尔兰总统

## 两国各层级交往密切 务实合作成果丰硕

新华社北京11月11日电 2025年11月11日，国家主席习近平致电凯瑟琳·康诺利，祝贺她就任爱尔兰总统。

习近平指出，中国和爱尔兰建交46年来，在互学互鉴、友好合作中携手发展，成就斐然。近年来，两国各层级交往密

切，务实合作成果丰硕。我高度重视中爱关系发展，愿同康诺利总统一道努力，增进政治互信，赓续传统友好，共同支持多边主义和自由贸易，推动中爱互惠战略伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

王忠林到华中科技大学宣讲党的二十届四中全会精神

# 深入学习贯彻全会精神 勇担强国复兴时代大任 奋力在中国式现代化建设中书写青春华章

诸葛宇杰出席

湖北日报讯（记者杨念明、王馨）根据省委统一部署，11月11日上午，省委书记、省委宣讲团团长王忠林来到华中科技大学，围绕“深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 勇担强国复兴时代大任 奋力在中国式现代化建设中书写青春华章”主题，向华中科技大学师生宣讲党的二十届四中全会精神，进一步推动学习贯彻全会精神在湖北走深走实。

省委副书记诸葛宇杰出席宣讲会。

宣讲会上，王忠林从举旗定向的引领性、面向未来的开创性、高瞻远瞩的战略性、催人奋进的感召性四个方面，与学校师生分享了对党的二十届四中全会重大意义的认识和感悟；从丰富了马克思主义中国化时代化的伟大思想、创造了人类发展史上的伟大奇迹、深化

了以党的自我革命引领社会革命的伟大斗争、推进了构建人类命运共同体的伟大创举四个维度，用一个个生动鲜活的事例、一组组客观翔实的数据，系统阐释了“十四五”时期我国经济社会发展和党的建设取得的重大成就；从百年变局加速演进、百年挑战波谲多变、百年机遇千载难逢、百年梦想加速奔赴四个视角，深刻分析了“十五五”我国发展面临的机遇和挑战；围绕“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务，就需要着重把握的重点问题与大家进行了深入交流。王忠林说，党的二十届四中全会高擎思想旗帜、擘画宏伟蓝图，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总号令。要切实把思想和行动统一到全会精

神上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，更加坚定地听党话、跟党走，在新的历史起点上接续推进

强大斗争、民族复兴伟业。

王忠林说，去年11月，习近平总书记第6次考察湖北，提出湖北要“在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章”。这是总书记赋予湖北的重大责任，是对湖北的重大期许、重大要求、重大信任。王忠林与大家认真分析了湖北较强的综合实力优势、雄厚的科教资源优势、坚实的产业基础优势、畅达的枢纽功能优势、丰富的要素支撑优势，围绕全省正在深入实施的支点建设“七大战略”，逐一作了阐

释。王忠林说，“十五五”时期是湖北坚定担当党中央赋予的重大使命、加快建成中部地区崛起重要战略支点取得决定性进展的关键时期。湖北作为经济大省、科教大省、生态大省、农业大省，市场纵深大、制造能力强、辐射带动广，完全能够在新一轮区域发展中抢占先机、塑造优势。大家身在湖北、学在湖北，创新创业创造的舞台十分广阔。

王忠林说，华中科技大学是全国、全球知名高校，自成立之初，就始终与共和国同向同行，与湖北发展同频共振。希望学校继续秉承“育人为本、创新是魂、责任以行”的办学理念，更好发挥在人才培养、科技创新、国际交流等领域的综合优势，为国家发展、湖北发展贡献更多力量。

（下转第2版）

## 李殿勋主持召开省政府专题会议 多维研判形势 科学精准定位 以务实举措推动全省通航产业高质量发展

湖北日报讯（记者邓伟）11月11日，省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府专题会议，研究推进全省通用机场建设和通航产业发展工作。

听取省有关部门汇报及与会人员意见建议后，李殿勋指出，要多维研判全球低空经济与通航产业发展大势，主动顺应我国消费转型升级和多式联运

发展趋势，充分发挥湖北交通区位、科教资源、产业基础等优势，以科学精准定位和务实有效举措努力塑造全省通航产业先发优势，努力推动包括通航产业在内的整个低空经济高质量发展。

李殿勋强调，要坚持“通用机场、通航飞机和通航服务”三位一体，协同推进通航产业发展。一要坚持统筹规划，

科学有序推进通用机场建设。要统筹通用机场与民航机场，统筹通用机场与直升机、无人机起降场点，统筹通用航空与水铁公空多种交通方式，合理规划全省通用机场布局，同时把握功能定位、区分轻重缓急，推动各类通用机场有序建设、高效运营，加快实现“连线成网”，更好发挥通用航空“低成本、便利

性、灵活度”比较优势。二要坚持引育并举，发展壮大通航飞机制造产业。要通过面向全球开展精准招商与立足湖北推进创新创业，大力引进和培育一批通用航空器研发制造、关键零部件生产、航空器维修、驾驶培训等企业，持续壮大通航产业集群。三要坚持全省一体，加强通航服务保障。

（下转第2版）

## 全国首家人形机器人7S店亮相光谷 鄂产机器人明码标价开售



人形机器人在机器人7S店门前表演。（湖北日报全媒记者 魏铼 摄）

湖北日报讯（记者张真真、马文俊、通讯员吴非、刘雨佳）11月11日，全国首家人形机器人7S店在光谷开业，湖北自研人形机器人家族集中亮相，开始明码标价走向市场。最便宜的机器人售价7万多元，最贵的50多万元，人们可以像买车一样购买人形机器人。

店内，格栅若的“劳动者”、手智创新的“远游”、湖北启灵的“神农”、

荆楚机器人的“精灵”、光谷东智的“光子”、光谷华汇的特种机器人、华科HRT团队的小人形机器人……它们或挥手致意，或俯身作揖，很快被一批批顾客团团围住。

据介绍，“远游”机器人可在医院导诊问询、在超市理货。“劳动者”能在工厂巡检，检查设备温度和声音异常。“光子”在首届世界人形机器人运

动会上斩获首金，还在店内设立了冠军打卡点。

这家7S店由湖北人形机器人创新中心打造。该中心董事长李正祥介绍，目前价格较便宜的为个头较小的人形机器人，一般在10万元以内，基础款售价7万多元；与人身高差不多，没有双脚的轮式双臂机器人，价格在20万元左右；与真人一样，有双手、双脚的机器人，售价则在50万元左右。

“随着人形机器人产业化加速，价格必定会越来越低。”他还表示，湖北人形机器人能走上货架、明码标价售卖，说明已具备一定产能，能随时接单生产。

在湖北人形机器人产业聚集地光谷，已汇聚了5家整机企业、近20家核心供应链企业，在“大脑”“小脑”“肢体”和“感知”的31类关键零部件全面布局。

（下转第3版）

## 征求对我省「十五五」 规划编制的意见建议

诸葛宇杰出席

王忠林主持召开部分市县党委书记座谈会

湖北日报讯（记者杨念明、王馨）11月11日下午，省委书记、省人大常委会主任、省“十五五”规划起草组组长王忠林主持召开部分市（州）、县（市、区）党委书记座谈会，深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神，就我省“十五五”规划编制工作听取意见建议，集思广益、群策群力，共同谋划未来五年的发展蓝图。

省委副书记、省“十五五”规划起草组副组长诸葛宇杰出席会议。

会上，宜昌市、黄石市、荆州市以及武汉经济技术开发区、钟祥市、红安县等地党（工）委主要负责同志先后发言，围绕我省“十五五”规划编制提出意见建议。王忠林认真听取大家发言，不时与大家交流讨论，要求有关方面对意见建议深入研究、充分吸纳。

王忠林指出，“十五五”规划是未来五年乃至更长一个时期推进全省经济社会高质量发展的指导性文件。全省各地各部门要学深悟透党的二十届四中全会精神，把牢规划编制的正确方向。要准确把握“十五五”时期我国经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略重点，深刻领悟蕴含其中的“新”，坚定不移贯彻新发展理念、发展新质生产力、构建新发展格局；深刻领悟蕴含其中的“高”，推动实现高质量发展、高品质生活、高效能治理、高水平开放；深刻领悟蕴含其中的“快”，夯实基础、全面发力，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展；深刻领悟蕴含其中的“融”，坚持有效市场和有为政府相结合，推动科技创新和产业创新、实体经济和数字经济、先进制造业和现代服务业等融合发展；深刻领悟蕴含其中的“实”，遵循发展规律确定强国建设具体目标，锚定奋斗目制定务实举措，切实把全会精神贯彻到我省“十五五”规划编制工作中，以高质量规划引领支点建设向新、向高、向强发展。

王忠林强调，要深入研究“十五五”时期湖北发展面临的形势，牢牢抓住战略地位整体跃升、高质量发展关键转型、综合优势系统重塑、基本建成支点加速冲刺的历史机遇，找准规划编制着力点。要用心用力谋划，坚持站位全局，坚持问题导向，坚持系统思维，把国家所需和湖北所能结合起来，以更大力度谋深谋实大战略、大项目、大工程。要突出关键点，切实围绕支点建设持续加力，聚焦做大做强能级、推进科技创新和产业创新深度融合、深化改革开放、扎实推进共同富裕、更好统筹发展和安全等重点，持续深化研究部署。要充分发扬民主，广泛听取各方面意见建议，积极回应社会关切，确保规划符合实际、切实可行，更好引领湖北“十五五”高质量发展。

省领导张文兵、彭勇、黎东辉出席会议。

## 省政协召开月度专题协商会 聚焦推进城乡儿童友好型社区建设协商建言

湖北日报讯（记者许旷、通讯员郑轩）11月11日，省政协“推进城乡儿童友好型社区建设”月度专题协商会召开。省政协主席孙伟出席并讲话。省政府副省长黎东辉到会听取意见建议并讲话。省政协副主席王兴於主持会议。

会上，省政协社会和法制委员会主任周德刚作主题发言。王意、武静、曹淑云、雷萍、李红、段红琴、丁鹏作协商发言。省妇儿工委办、省住建厅负责人现场回应。

孙伟指出，推进儿童友好型社区建设是保障儿童身心健康发展的重大举措，是缓解育儿压力、提升家庭幸福指数的有效途径，是完

（下转第2版）

## 一块刹车片从产品出口到体系出海 “摩擦一号”将智能制造搬到墨西哥

### 区县新气象

湖北日报全媒记者 杨康  
通讯员 潘登

11月7日，迎着冬日的第一抹晨光，一批印着“摩擦一号”标志的集装箱，被稳稳吊装上仙桃港的货轮。

这些集装箱里，装满了生产刹车片所需的核心部件。它们“走”出摩擦一号制动科技（仙桃）有限公司智能工厂，即将顺着汉江水道进入长江，在上海的深水港转入远洋巨轮，最终将跨越太平洋，抵达墨西哥。

这是一块刹车片跨越重洋的远征，也是这家湖北企业迈向全球高端产业链、价值链的突围。

今年5月，摩擦一号收购国际制

动行业巨头德雷威公司位于墨西哥华雷斯的刹车片生产基地，将仙桃的“黑灯工厂”智能制造体系移植到海外。仙桃基地专攻核心摩擦材料，墨西哥工厂负责总装配。

该公司董事长张泽伟介绍，自9月投产以来，墨西哥工厂已收到超过14亿元来自北美市场的订单，与公司去年的年产值几近相当。

中国企业抢滩墨西哥

中国企业“出海”，并不是新鲜事。

商务部数据显示，截至2024年底，中国在境外设立企业超5万家，遍布190个国家和地区。

“在墨西哥建厂的中国企业越来越多。”张泽伟说，无论在墨西哥的机场还是街头，遇到中国人的几率越来越大。

（下转第3版）